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Description :

Savoir que lors d'une transformation chimique (réaction chimique), il y a conservation des atomes et de la charge éectrique.
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Introduction

Pour équilibrer I'équation-bilan de la transformation chimique faisant intervenir le fer et I'acide chlorhydrique, il faut
obéir, simultanément, a deux regles.

* |l faut tout d'abord s'assurer de la conservation des atomes (en genre et en nombre) ;
*  Puis, s'assurer que la conservation de la charge électrique.

N.B. : pour s'assurer que les deux régles soient vérifiees simultanément, il faut gqu'elles soient vraies l'une
indépendamment de l'autre puis ensemble.

Pour illustrer mon propos, je vais vous proposer deux exemples. Le premier sera simple et le second « compliqué ».

Premi,er exemlﬁ)le ' Lg transformation chimique du fer
avec |'acide chlorhydrique

Marche a suivre
1.Etablir le bilan de la transformation chimique
fer + acide chlorhydrique &rarr; ions fer Il + dihydrogene

2.Etablir la correspondance mot/symbole ou formule fer = Fe

acide chlorhydriqgue = H+ + CI- (seul l'ion hydronium nous intéresse), donc H+
ions fer Il = Fe2+

dihydrogéne = H2

Equation-bilan non équilibrée : Fet H - Fe2t + H

2
3.S'assurer de la conservation des atomes (sans se soucier des signes) Fe 4+ H*
4.S'assurer de la conservation de la charge Fe + o2H' - FEefty Hy

5.Les deux régles sont-elles vérifiées simultanément ?
OUl, I'équation-bilan de cette transformation chimique est : Fe+2 H' —» Feet 4 I

Second exemple : La transformation chimique de
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I'aluminium avec l'acide chlorhydrique

Marche a suivre 1.Etablir le bilan de la transformation chimique
aluminium + acide chlorhydrique &rarr; ions aluminium + dihydrogéne

2.Etablir la correspondance mot/symbole ou formule

aluminium = Al

acide chlorhydrique = H+ + CI- (seul Iion hydronium nous intéresse), donc H+

ions aluminium = Al3+

dihydrogéne = H2

Equation-bilan non équilibrée : A+ HY —= APF & H,

3.S'assurer de la conservation des atomes A+ HY .= AP*: H
2
4.S'assurer de la conservation de la charge AN+ 2HF - AI3+ + H2

La conservation de la charge n'est pas vérifiée. Pour y parvenir, il faut trouver le PPCM entre 2 et 3, c'est-a-dire : 6.
Ona a|OI’S . Al + H+ — A|3+ + H2

@
Ae®®
He®

5.Les deux régles sont-elles vérifiées simultanément ?
NON, il faut recommencer avec : Al + BHY - 2A|3+ + HE

6.S'assurer de la conservation des atomes A+ 6HY - 2ARt.: H,

7.S'assurer de la conservation de la charge o Al

8.Les deux régles sont-elles vérifiées simultanément ?
OUl, I'équation-bilan de la transformation chimique : BHY + 2 Al —» pAPRt +3H,
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